
Конспект организованной образовательной деятельности  

в подготовительной группе  

   «Чтобы помнили…» 

Цель:  

Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников. 

Задачи: 
Расширять знания детей о Великой Отечественной Войне. Рассказать о 

героическом подвиге народа в годы ВОВ. Показать детям памятники 

Мемориал славы погибшим воинам, Аллея памяти солдатам павших во время 

ВОВ,  памятник Неизвестному Солдату, объяснить, почему горит Вечный 

огонь. Воспитывать бережное отношение к народной памяти, любовь к 

Защитникам Отечества. 

Предварительная работа: 

Чтение рассказов о войне, заучивание стихов. Выставка детских рисунков 

на тему: «Война», «Праздничный салют». 

Ход ООД: 

(Звучит песня «Священная война» муз. А.Александрова.) 

 

Воспитатель: Летом 1941года, в воскресенье, на рассвете гитлеровские 

войска без предупреждения напали на нашу Родину. Фашисты пытались 

лишить нас свободы, захватить наши земли и города. Так началась Великая 

Отечественная война. 

     

 1 ребёнок: 

Летней ночью, на рассвете, 

Когда мирно спали дети. 

Гитлер дал войскам приказ 

И послал солдат немецких 

Против русских, против нас! 

2 ребёнок: 

Вставай, народ! 

Услышав клич Земли, 

На фронт солдаты Родины ушли. 

Отважно шли солдаты в бой 

За каждый город и за нас с тобой! 

 

Воспитатель: 22июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории 

России, день, который нельзя забыть. Наш народ от мала до велика, поднялся 

на защиту Родины. Много горя принесли фашисты на нашу землю жгли 

деревни, разрушали города, убивали мирных жителей – женщин, стариков и 

детей. Война была очень жестокой, она принесла много горя и слѐз, разруху 

и голод. 

        



        1 ребёнок: 

 В тот страшный день земля рванула в небо. 

От грохота застыла в жилах кровь. 

Июнь цветастый сразу канул в небыль, 

И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь. 

2 ребёнок: 

Надели гимнастѐрки и шинели 

Вчерашние мальчишки – цвет страны. 

Девчонки на прощанье песни пели, 

Желали выжить в грозный час войны. 

3 ребёнок: 
Война, как ком, катилась по дорогам, 

Неся разруху, голод, смерть и боль. 

Осталось их в живых совсем немного, 

Принявших первый, самый страшный бой! 

4 ребёнок: 

В атаку шли за правду, за Отчизну, 

За мир, за мать с отцом, за добрый дом. 

Чтоб защитить от ужасов фашизма 

Права на жизнь, что рушилась кругом. 

5 ребёнок: 
 Сирень, гвоздики, нежные тюльпаны… 

Начало лета, жизнь вокруг кипит. 

Жива любовь, зарубцевались раны, 

Но этот день июня не забыт!                                                       

                                    Т.Лаврова. 

 

Люди разных национальностей, взрослые и даже дети воевали с врагами.  

 Одна надежда оставалась у народа – на нашу армию. Наши солдаты 

отличались не только удалью, веселым характером, но и безмерной 

храбростью, героизмом и смекалкой. И они оправдали надежду своих жен, 

матерей и детей – всех, кто ждал их, верил им. А какие стали их внуки? 

Такие же ловкие смекалистые? Это мы сейчас и проверим. 

 

Аттракцион « Перетяни канат». 

 

Воспитатель: В Великую Отечественную войну погибло больше 20 

миллионов человек. Но люди выстояли и победили. Война закончилась 9 мая 

1945 года. Мы победили!  9 Мая стал всенародным Днѐм Победы. 

 

( Звучит песня «День Победы!» муз. Д.Тухманова.) 

Ребёнок: 
Не забыть нам этой даты, 

Что покончилась с войной 

Той великою весной. 



Победителю – солдату 

Сотни раз поклон земной! 

Каждый год  в этот день в честь Великой победы по всей нашей необъятной 

стране и в нашем городе Егорьевске, гремит салют! Вечернее небо озаряют 

яркие праздничные огни. 

 

1 ребёнок: 

Ещѐ тогда нас не было на свете, 

Когда гремел салют из края в край, 

Солдаты, подарили вы планете 

Великий май, победный май! 

2 ребёнок: 
Ещѐ тогда нас не было на свете, 

Когда в военной буре огневой, 

Судьбу, решая будущих столетий, 

Вы бой вели, священный бой. 

3 ребёнок: 
Ещѐ тогда нас не было на свете, 

Когда с Победой вы домой пришли. 

Солдаты Мая, слава им навеки 

От всей земли, от всей земли! 

                                     М. Владимиров. 

 

Воспитатель: Конец войне, на землю пришел мир. Ребята, как 

люди сохранили память об этом страшном времени? (ответы детей) 

Правильно, благодарные люди поставили памятники воинам - 

освободителям. Их очень много: памятник воину - освободителю с девочкой 

на руках в Берлине (показ иллюстраций), неизвестному солдату в Москве 

(показ иллюстраций) и многие другие во всех уголках нашей Родины. Как вы 

думаете, в нашем городе есть памятники? (ответы детей). 

Воспитатель: 

Правильно, это памятник Неизвестному Солдату, Мемориал Славы 

погибшим воинам, Вечный Огонь, Аллея памяти солдатам и находятся  они 

на главной улице нашего города, это улица Советская. Эти памятники 

являются данью памяти всем солдатам павшим в боях за нашу Родину. 

Сейчас мы с вами посетим эти святые, для всех жителей нашего города, 

места. 

 

(Экскурсия к Мемориалу Славы погибшим воинам, к Вечному огню, к 

Аллее памяти солдат павших во время ВОВ, на которой происходит 

знакомство детей с памятниками, мраморной плитой, где 

выгравированы имена погибших героев, и вечным огнѐм). 

 

1-й ребенок: 
Весь под ногами шар земной, 



Живу, дышу, пою. 

Но в памяти всегда со мной 

Погибшие в бою. 

 

 

 

2-й ребенок: 

Чем им обязан - знаю я. 

И пусть не только стих, 

Достойна будет жизнь моя 

Солдатской смерти их. 

                            С. Щипачев. 

Воспитатель: 

В знак благодарности к погибшим воинам мы с вами возложим цветы к 

мемориалу. 

А теперь встанем и почтим минутой молчания всех героев, павших за мир 

и счастье на Земле. 

 Ребёнок: 
Отстояли наши деды 

Труд и счастье на земле. 

Ярко светят в честь Победы 

Звезды мира на Кремле. 

За страну родную люди 

Отдавали жизнь свою. 

Никогда мы не забудем 

Павших в доблестном бою. 

                                Н.Френкель. 

  

Воспитатель: Народ помнит о  войне и о тех, кто погиб, защищая свою 

страну. Как он о них помнит? 

Дети: 
Слагает песни, стихи, возводит памятники, хранит материалы о 

защитниках Отечества в музеях. 

Воспитатель: 
Правильно. А так же о войне и о солдатах было сложено много пословиц и 

поговорок: 

1. Смело иди в бой, Родина за тобой. 

     2. Русский солдат не знает преград. 

3. Командира приказ – Родины наказ. 

4. Кто за правое дело стоит, тот всегда победит. 

Но есть люди, которые прошли всю войну, вернулись домой с фронта. Как 

мы их называем? 

 

Дети: 
Ветераны. 



Воспитатель: 

Ребята, на сегодняшний день ветеранов осталось очень мало. Если в вашем 

доме или рядом с вами живут ветераны, не забывайте помогать им, 

поздравлять их с праздником Победы! 

1 ребёнок: 
В День Победы утром рано 

Выйди в город, погляди: 

Вот шагают ветераны 

С орденами на груди. 

2 ребёнок: 
Спасибо ветеранам скажем 

За жизнь, за детство и весну, 

За тишину, за мирный дом, 

За мир, в котором мы живем! 

 

Воспитатель (в группе): Где мы с вами были? Кому был воздвигнут 

памятник? Когда началась (закончилась) ВОВ? Для чего люди приходят к 

памятникам и возлагают цветы? Хотите вы быть похожими на героев? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Этой весной весь наш народ будет отмечать 70-летний 

юбилей  со дня Великой победы, победы над врагом в Великой 

Отечественной войне! Мы свято чтим и помним героев отдавших свои жизни 

за наше счастливое будущее! 

    

 

 

 


